GEWACHSHAUS LUXIA

Breite 1,60 M

Montageanleitung kompatibel mit den

Luxia Retro Gewdchshausern

Franzosisches Design seit 1998




INHALTSVERZEICHNIS

¢ EMPTENIUNGEN w.....oovvoo s 03-04
o Liste der KIEINTIIE .......evvecieerceesns 05
o LiSte der PrOfile ..o 06-07
* Wahl der Befestigung am BOGEN ..............ccooivemmririrveciiiencieeneecionns 08
*  Befestigung des Fundamentrahmens auf Betonklotzen .............cccooovrvvvvvvvnnnn, 09
*  Befestigung des Fundamentrahmens auf einer Betonplatte oder -streifen... 10
+ Montage des FUNDamENtrahmens .........ccooocvvvomrerveiionnericienneenninnns 11
* Montage der Seiteneckprofile - Endansicht von oben ..............ccccoeervvvvvennnns 12
* Montage der SeiteneCkProfile .......coovvvvvvvveiiernrereveiseessees s 13
*Montage der Querstrebenund Wand-Windverbande .............ccccooeenrvvvvvvinnns 14
+ Montage der Regenrinnen und Wand-Windverbande .............ccooocvvcriemnrrivinnns 15
* Montage der Wandstreben und Wand-Windverbande .............cccoooovvvvvvvennnns 16
*  Endansicht der montierten Wande.............ccoooevevveeiinnnceereeinnnerecnns 17
* Montage der Giebelstreben und Giebel-First-Verstarkung ............c.ccovvvveeeeeen 18
* Montage der Dacheckprofile ander Dachrinne............cccoooveevvvveiiiionnnrrrvveiinnnns 19
* Montage des Dachfirsts an den duBeren Dacheckprofile ...........ccccooovrvvvvveennnns 20

Befestigung der Dacheckprofile, First, Firstwinkel und Dach-Windverbdnde........... 21
Montage der Dachstreben und Dach-Windverbdnde .......c........ccooveeemrrrvvicnnns 22
Befestigung der Giebel-First-Verstarkung am Dachfirst ................cccoooemmrrvvvvvnnnnns 23
Informationen zum Einbau der Verglasung und der Dichtung .........cccococc....... 24
Einbau der VErglasung ... 25
Einbau der Verglasung - REtrOVEISION ..........ovvvcceceemissssnsssrecrerrresseeccnnnninnnns 26
Montage der 0beren TUISCRIENE ... v 21
Montage der SCRIEDETUN ... 28-30
EinDau der SCIEDLUN ... 31
Einbau des Turstoppers fur die DoppelschieDetlr ..........ccoovvvvveciiienrccrricenns 32-33
Aufstellung der Turseitenprofile fiir die Fliigeltur (einfach oder doppelt) ....... 34
Einbau der Fligelttir (einfach oder doppelt) .....ccoooovvciveeeervviiienerriiiesnns 35
Montage des DAChTENSIENS ..........covemrrvvveciesrreeeecsesnesec o 36
Einbau des DAChTENSIENS ... 37
ADSCAIUSSATDEITEN ... 38-39
OPHONEN & ZUDBNGT ....oovooeeeeeeeeveeesessssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnnnee 40-43

ZUSATZLICHE INFORMATIONEN FUR RETRO-MODELLE

Luxia Retro

Befolgen Sie die Montageschritte in dieser Anleitung und verwenden Sie alle Wandprafile, Dachprofile und Gldser, die mit hrem Gewdchshaus geliefert wurden.
Die Anzahl der Teile wird groRer sein als im Modell dieser Anleitung dargestellt: Bei der Retro-Version ist die Verglasung 36 cm breit und nicht 73 cm. Dies bedeutet, dass zusdtzlichen
Profile zwischen den in der Anleitung gezeigten Profilen befestigt werden mussen, auch unter den Dachfenstern (siehe Markierungen auf Seite 07).

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 02




EMPFEHLUNGEN

WICHTIG

Denken Sie daran, Ihr Gewdchshaus bei lhrer Versicherung anzumelden.

Bitte lesen Sie diese Anleitung sorgfdltig durch, bevor Sie mit der Montage beginnen.

Bitte stellen Sie sicher, dass alle in dieser Anleitung aufgeflihrten Einzelteile im Lieferumfang vorhanden sind und priifen Sie die Mengen.
Bitte folgen Sie den Schritten in der im Handbuch angegebenen Reihenfolge.

Wundern Sie sich nicht, wenn Sie manche Aluminiumprofile sehen die @3mm kleine Locher haben, obwohl gemdR der Anleitung keine Ldcher vorgesehen sind. Diese Locher sind
dazu bestimmt die Profile mit Hilfe eines 3-mm-Stahldrahtes in der Lackierkabine aufzuhdngen.

SICHERHEITSHINWEISE

Bitte tragen Sie bei der Montage des Gewachshauses Handschuhe, Schuhe und Schutzbrille.

Beachten Sie die Sicherheitshinweise der Werkzeuge, die Sie flir diese Montage verwenden.

Stellen Sie Ihr Gewdchshaus nicht bei schlechtem Wetter (Regen, Wind, Gewitter...) auf.

Das Gewdchshaus muss von 2 Personen zusammengebaut werden.

Die Plastiktuten und Kleinteile sollten auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. Halten Sie die Kinder vom Montagebereich fern.
Aluminium ist ein elektrisch leitfahiges Metall, halten Sie die Aluminiumprofile von allen elektrischen Quellen fern
Wdrmeerzeugenden Gerate (Grill, Brenner, ...) diirfen im Gewdchshaus nicht gelagert werden.

Das Gewdchshaus muss auf einem horizontalen und ebenen, nicht dem Wind ausgesetzten Boden aufgstellt und befestigt werden.
Stellen Sie sicher, dass es keine Netze (Wasser, Strom oder Gas) unter dem Installationsort gibt.

Achtung, nicht auf das Dach steigen: Sturz- und schwere Verletzungsgefahr.

Bei starkem Schneefall den Schnee nicht auf dem Dach ansammeln lassen.

PFLEGEHINWEISE

Verwenden Sie zur Reinigung Ihres Gewdchshauses klares Seifenwasser.

Verwenden Sie kein Aceton, Scheuermittel oder andere Reinigungsmittel zum Reinigen des Gewdchshauses.
Nutzen Sie keinen Hochdruckreiniger damit die Farbe nicht beschadigt wird.

RegelmdRig die Tiirschiene schmieren.

Raumen Sie das Dach freivon Schnee und Laub.

KUNDENSERVICE UND INFOS
kontakt@gewaechshaus-lams.com

www.gewaechshaus-lams.com Seite 03




MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Ringmaul- und @10 Dichtungs-
feifen- Schraube- Saugnapf rolleg
kopfschliissel neinsatze
210 /y
Handschuhe Thermometer

NOTWENDIGES WERKZEUG
- Wasserwaage
- Metermalt

- Gummihammer R
- Schere (um die Dichtung zu schneiden) (I

- Kreuzschraubendreher
- @8mm Schltissel (ftir Palmette und Logo)
- @13mm Schliissel (fiir die Rollen-Muttern)

- Akkuschrauber |
- Leiter
(258'_mm i
i ey el
T, R,
= 2 U
2 O N

N
Betonbohrer

EMPFEHLUNGEN
M 0 N T AG E D E R P RO F | LE | H RE S Die M6 Muttern Rhombug;(hmube Se(hskon%hmube

GEWACHSHAUSES (s5) @%& @M@

Die M6 Muttern (5) und Schrauben (3) sind wesentliche Bestandteile der Montage.

Die Rhombusschraube kann jederzeit in Ihr Profil | Die Sechskantschraube wir an einem Ende des
eingesetzt werden. s ist jedoch darauf zu achten, | Profils eingeschoben und kann nach der Montage
dass die Rhombusschraube richtig angebracht ist, | somit nicht aus dem Profil rausgenommen werden.
damit diese nicht aus dem Profil fdllt.

Bevorzugen Sie so viel es geht Sechskantschrauben am Anfang der Montage.
Auf der Anleitung finden Sie nur Abbildungen der Rhombusschraube (3) aber Sie konnen
die Schraube lhrer Wahl nutzen.

Waagerechter Abdruck

Am FuBende der Rhombusschraube
befindet sich ein Schlitz. Die senkre-
chte Aufstellung des Schlitzes zur i
Profilnut (Schema A) gewdhrleis-
tet, dass der Schraubenkopf richtig e
eingesetzt ist. |

www.gewaechshaus-lams.com Seite 04




Hinweis auf der

STUCKLISTE KLEINTEILE

Die sechsstellige Artikelnummer (Beispiel: 795526) ermdglicht die Identifizierung der Kleinteile im Falle eines Austauschs zwischen lhnen und dem Kundenservice.

Detail Komponen% Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr.
Firstwinkel Kunststoff-Abdeckkappe M5 Kleine Dichtungsbiirste Tiirschienenendstiick
795526 K> \ =z
40%40% 72,5 mm 794259 ® 787551 952891 795214
1 10 19 28 37
Ankerbein Verschluss fiir 8 mm Stegplatten Sechskantschraube M8x12 Grofe Dichtungsbirste Firstendstiick
953909 795795 795346 Q 795344 ‘ 953913
L.500 mm
2 11 20 29 38
Hammerkopfschraube M6x12 Linsenkopf-Bohrschraube 48125 Tiirrolle Doppellippen-Dichiung Rinnenanschluss 032
Sechskantschraube M6x12 (f‘/‘
365401 7967 /r@ 491 794421 795032
994778 9735 el 954916 g 9503
\\‘/ 2
3 12 21 30 39
Hammerkopfschraube M6x20 Linsenkopf-Bohrschraube 42,x16mm Halblippe-Dichtung Rinnenendstiick
@ 608010 % 365426 365500 ‘ 2 606162 \‘ 953907
4 13 31 40
Sechskantmutter M6 mit Flansch Tiir Kunststoff-Abdeckstdpsel 910 T-Dichtung Fallrohrschelle 732
@“ 789280 @ 795345 365472 ‘ 795456 795337
5 14 32
Kunststoff-Abdeckkappe M6 Alu-Blech Tirunterseite Dachfensterstgnge Fallrohrwinkel 90° 932
’ P 954933 ((
@\ 365483 Q J 662%267 mm 795213 953914 367140
6 15 33 42
Boden-Befestigungswinkel Sechskantschraube M6x40 H-Profil fiir Dachverglasung
364580 363235 I 795212 797679 798253
B
7 25 34 L1
Nylondiibel 8x40 Sechskantbohrschraube 6,3x25,4 Sechskantmutter M6 - selbstsichernd
365580 794995 % 365424 365484
26 35
Senkschraube M6x60 Tiirstopper Sechskantschraube M6x20
g ==
@ 7 N
GWJ@;@% 365548 364408 @ﬁ 608395 624245
9 27 36
Seite 05

www.gewaechshaus-lams.com




Hinweis auf der

STUCKLISTE PROFILE

Detail Komponente Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr.
Fundamentrahmen Dacheckprofil Fensterprofil seitlich
Gewdchshaus L.1,60 m: 795967
Gewdchshaus L.2,36 m: 954924 L7891569r?15m L%51209r?13m
Gewdchshaus L.3,09 m: 952894 ’ ’
A G N
Seiteneckprofile (links/rechts) Gegeniber dem Gewichshaus Dachfirst Fensterprofil unten
Langs- Linke Seite (L): 953897 Gewdchshaus L.1,60 m: 796738 957905
seite L1838 mm Gewdchshaus L.2,36 m: 795971 L731 mm
Rechte Seite (R): 952896 Gewdchshaus L.3,09 m: 795483 :
. . 11838
Giebel B Giebel a H 0
Giebel-Querstrebe Tiirschiene oben Fensteranschlagpyofil
994812 x 2 pcs 795970 953906
L1512 mm L.1500 mm L.763 mm
C | P
Regenrinne Tiirschiene unten Alu-Regenfalirohr 832mm
/
[ >j Gewdchshaus L.1,60 m: 796736
[y : , 797553 953908
Gewdchshaus L.2,36 m : 797883 L1500 mm L1895 mm
I Gewdchshaus L.3,09 m: 795484 ’ ’
D J Q
Wand-/Dach-/Giebelstreben Anz. Teile je Gewdchshausldnge Tiirprofil (links/rechts) - Glebel-First-Verstdrkung
L Linke Seite: 952909
Seiten: 952895 - L1838 mm L1798 mm
Dach: 795968 - L.816 mm ' 954922 x 2 pes
Giebel: 795972 x 2 pcs - L.353 mm Rechte Seite 952910 / L.695mm
[ Giebel RETRO: L197mm K L1798 mm R
Dach-/Wand-Windverband Tirzwischenprof
954936
Gewiichshaus L.1,60/2,36/3,09m L6 mm
Wand-Windverband: 795969 I
L1070 mm x4 pcs
Wand-Windverband mit Tiir: 953915 Fenserprafi aben
L.1985 mm x 8 pcs - 957904
L M L770 mm
F M

Www.gewaechshaus-lams.com

Die 6-Ziffern Artikelnummer (Bsp.: 795032) ermdglicht die Identifizierung der Komponenten im Falle eines Austausches mit Ihnen und unserem Kundendienst.

Seite 06




= =~ Markierung Zusatzprofile Gewdchshaus Luxia Retro WWW.EeWaec hshaus-lams.com Seite 07




WAHL DER BEFESTIGUNG AM BODEN

Je nachdem, ob Sie Ihr Gewdchshaus auf Erde, auf einer Bodenplatte oder auf einer Holzterrasse aufstellen machten, finden Sie hier alle bendtigten Teile.
Wie auch immer Sie sich entscheiden, Sie missen unbedingt auf einer ebenen und rechtwinkligen Fldche arbeiten. Bevor Sie Ihr Gewdchshaus auf dem
Untergrund Ihrer Wahl befestigen, sollten Sie sich vergewissern, dass die beiden Diagonalen Ihres Gewdchshauses rechtwinklig zueinander stehen.

Fundamentrahmen-Winkel Ankerbein Boden-Befestigungswinkel Senkschraube M6x60

TG 02 ik O

Nylondi

BEFESTIGUNG AUF PLATTE / KLOTZE / STREIFEN AUS BETON

(Winkel, Ankerbeine, Diibel und Schrauben im Lieferumfang enthalten)

' | 2 1m
—~ | /7 Betonklotz
~ Betonplatte / ankern

Fundamentrahmen des Befestigung mit

Gewdchshauses aus Aluminium Ankerbein G —
' Betonklgtze oder Winkel uﬁdrﬁﬂuutteenr
(08
-t\\ -
)\ Dubelbe-
‘ Vollblockstein O\ festigung
' @ o d8mm

xB8 - \

www.gewaechshaus-lams.com Seite 08




BEFESTIGUNG DES FUNDAMENTRAHMENS AUF BETONKLOTZEN

Gewdchshausbreite 1,60 m

1.60m 2.36m 3.09m
Je nach —m | _
Linge des | i S 3 ©
Gewdchshauses -8~ ~ o
1698 ) Beispiel mit
| 1698 | 1 Betonkldtzen fur
- | V| 1498 |‘ Luxia 1,60 x 3,09 m
3178
B
ANSICHT B-B
MARSTAB 1:10

Gewdchshaus-
('8 ) Nylondiibel 84 Fund

@ Senkschraube M6x60
@ ‘ ‘

Anischt
von oben

1698

50

Beispiel mit
Betonkldtzen fiir Luxia
1,60%3,09m

Betopklotz

300x300mm
+/-

Betonklotz 300x300mm /
Tiefe +/-300mm

www.gewaechshaus-lams.com Seite 09




BEFESTIGUNG DES FUNDAMENTRAHMENS AUF EINER BETONPLATTE ODER -STREIFEN

MaR B (Fundament aufen)

MaB A (Gewachshaus aufen)

1698 (Fundament auBen)

1598 (Gewachshaus auBen)

Gewdchshauslinge [ 1,60m | 2,36m | 3,09m
MaR A (mm) 1598 2338 3078
MaR B (mm) 1698 2438 3178

Www.gewaechshaus-lams.com

Fundament; wenden Sie
sich fiir die Mafe an einem

Seite 10




MONTAGE DES FUNDAMENTRAHMENS

Maoglichkeit 1 mit Ankerbeinen in den Ecken und Moglichkeit 2 mit Befestigungswinkeln auf Betonklotze, -streifen
Befestigungswinkeln an den Seiten auf Betonblocken. oder -platte. Der Fundamentrahmen-Winkel (1) hdlt die
Fundamentrahmen der Ldngs- und Giebelseite zusammen.

Endansicht

Schritt 1

Allgemeine Ansicht

Befestigen Sie den Fundamentrahmen endgiiltig auf einer ebenen und rechtwinkligen Fliche, wenn Ihre Aluminiumstruktur vollstandig montiert ist (ohne
Tiiren und Fenster). Wenn Sie eine Fliigeltiir haben, wird die Befestigung am Boden vorgenommen, sobald die Tiir montiert ist (am Ende der Anleitung).

www.gewaechshaus-lams.com Seite 11




Detaillierte
Schritte auf der
nachsten Seite

MONTAGE DER SEITENECKPROFILE - ENDANSICHT VON OBEN

Richtung der Einkerbung.
Giebel Giebel
L
Z= mlm N
Achten Sie besopders auf die Richtung
der Einkerbung, die in der Linie der
langen Seite liegen muss
R . .

Www.gewaechshaus-lams.com

/

L

Seite 12




MONTAGE DER SEITENECKPROFILE

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 13




MONTAGE DER QUERSTREBEN UND WAND-WINDVERBANDE

A
€
t
A

e
I

i

\

\/

ENDANSICHT

Www.gewaechshaus-lams.com

b
(>

Qn

N

Achten Sie darauf, dass die Wind-

verbande auf denselben Schrauben

u stigt werden, die

weisungsblech,
un

D
sofp_,,
Q.=-1('D
D

Seite 14




MONTAGE DER REGENRINNEN UND WAND-WINDVERBANDE




MONTAGE DER WANDSTREBEN UND WAND-WINDVERBANDE

i

Aufenansicht des Gewdchshauses Innenansicht des Gewdchshauses

ENDANSICHT

www.gewaechshaus-lams.com Seite 16







MONTAGE DER GIEBELSTREBEN UND GIEBEL-FIRST-VERSTARKUNG

www.gewaechshaus-lams.com Seite 18







MONTAGE DER DACHFIRSTS AN DEN AUREREN DACHECKPROFILE

i =
/

Befestigung des Windverbands

Befestigung des Dacheckprofils

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 20




BEFESTIGUNG DER DACHECKPROFILE, FIRST, FIRSTWINKEL UND DACH-WINDVERBANDE
a Schrauben Sie den First an den Dacheckprofilen: 0 Befestigen Sie die Firstwinkel: 9 Befestigen Sie die Windverbdnde am First:

ENDANSICHT

www.gewaechshaus-lams.com Seite 21




MONTAGE DER DACHSTREBEN UND DACH-WINDVERBANDE




BEFESTIGUNG DER GIEBEL-FIRST-VERSTARKUNG AM DACHFIRST

Retro-Version: Dic zusitzlichen Giebelstreben fir Retro-Modelle werden nur an der  Driicken Sie das obere Ende der Verstdrkung nach unten, um sie am Dachfirst zu befestigen.

Giebel-Querstrebe (C) und nicht an den Dacheckprofilen (G) befestigt. Das obere Ende
der Streben wird nach dem Einbau der Verglasung blockiert. Die Bohrungen an den
Dacheckprofilen sind fir andere Gewdchshausmodelle vorgesehen (Standardisierung der

Profile) und missen bei der Montage nicht berticksichtigt werden.

S

==~ Hinweis auf zusétzliche Profile bei Gewdchshaus Luxia Retro

www.gewaechshaus-lams.com

Wenn Sie die Retro-Version dieses Gewdchshauses besitzen, befesf/;gen Sie bitte
die Giebelprofile (F) jeweils links und rechts vom mittleren Giebelprofil in den dafir
vorgesehenen Bohrungen,

Die Konstruktion Ihres Gewdchshauses ist nun montiert. Bevor Sie
mit dem Einbau der Dach- und Wandverglasung beginnen, stellen Sie
bitte sicher, dass Sie alle M6 Schrauben und Muttern festgezogen ha-

ben.

Es ist mdglich, dass Ihre Windverbdnde nicht vollstandig gespannt
sind. Die endgiiltige Spannung wird erst nach dem Einsetzen der

Glasscheiben erreicht.
Seite 23




INFORMATIONEN ZUM EINBAU DER VERGLASUNG UND DER DICHTUNG

An den Wénden:
Positionieren Sie zwei Gldser auf jeder Seite der Streben und bringen Sie dann die Dichtung (30) von unten her am Profil an. Letzteres kann sich unter Hitzeeinwirkung um mehr
oder weniger 3 % zusammenziehen, daher sollte die Dichtung am unteren Ende ca. 6 cm Uberstehen bzw. am Wasserabweisungsblech aufliegen. Die gesamte Strebe muss mit der
Dichtung bedeckt sein, auch unterhalb der Regenrinne (die Dichtung wird darunter geschoben).
>

!

f

f

f

!

Auf dem Dach:

Zu Beginn befestigen Sie die Dichtung am Dacheckprofil. Beim Zugang iiber dem Dachfenster kinnen Sie die Dichtung auf der oberen Halfte der Dachstrebe anbringen. Die Anbringung
der Dichtung an der unteren Halfte der Dachstrebe erfolgt von der AuBenseite des Gewachshauses.
Lassen Sie, genau wie bei den Wanddichtungen, einen Uberstand in die Regenrinne ragen.

& Verlegen Sie die Dichtung tber die gesamte Lange der Streben, auch bei denen, wo die Dachfenster installiert werden.

Dichtung anbringen Saugnapf Wandverglasung

Montagehilfe: um das Anbringen der
Dichtung auf den Streben zu erleich-
tern, verwenden Sie die mitgelieferte

Dichtungsrolle. (\ OfyEe

www.gewaechshaus-lams.com Seite 24




EINBAU DER VERGLASUNG

Folgend finden Sie einen Plan fiir den Standort der einzelnen Glasscheiben (4 mm durchsichtiges ESG-Glas, Norpel-ESG-Glas oder 8 mm Stegplatten gemdB Ihrer Wahl).

Wenn Ihre Dachverglasung aus 4 mm durchsichtigem oder Norpelglas besteht, muss ein H-Profil (L1) oben auf dem Glas angebracht werden. Siehe blaue Linie in der untenstehenden

Darstellung.

Wenn Sie die Wandverglasung aus Glas durch Stegplatten ersetzt haben, bleibt der Einbau gleich.

Wenn Sie sich fiir Stegplatten als Dachverglasung entschieden haben, fiigen Sie den Verschluss (11) am unteren Ende jeder Stegplatte hinzu.

Die Dachfenster werden ganz am Ende der Montage eingebaut (sie kdnnen nach dem Einbau der gesamten Dachverglasung eingebaut werden). Die durch die Dachfenster freigeworde-
nen Raume ermaglichen lhnen den Zugang zum oberen Teil der Dachstreben, in der Nahe des Dachfirsts, wo Dichtungen und Dachfenster eingebaut werden kinnen.

_ Il/e(sd]/ug.s ( 7 1) |

N

Riickansicht

Glaser MaRein mm
A 1850 X 730 mm
B 825x 730 mm
C 1450 X 660 mm
D |747x348x11x12mm

Zur Anbringung der Glaser verwenden Sie den mitgelieferten Saugnapf. Achten Sie darauf sich zu vergewissern, dass die Glaser vom Saugnapf richtig erfasst werden.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 25




EINBAU DER VERGLASUNG - RETROVERSION

Nachfolgend finden Sie einen Plan fur die Anbringung der einzelnen Glasscheiben (je nach Wahl 4mm durchsichtiges oder Norpelsicherheitsglas).

H-Profil (L1)

Wenn Ihre Dachverglasung aus 4 mm durchsichtigem oder Norpelglas besteht, muss ein H-Profil (L1) oben auf dem Glas angebracht werden. Siehe blaue Linie
in der untenstehenden Darstellung,

Die Dachfenster werden ganz am Ende der Montage eingebaut (sie kdnnen nach dem Einbau der gesamten Dachverglasung eingebaut werden). Die durch
die Dachfenster freigewordenen Rdume ermdglichen Ihnen den Zugang zum oberen Teil der Dachstreben, in der Nahe des Dachfirsts, wo Dichtungen und
Dachfenster eingebaut werden kdnnen.

Glaser MaRein mm
A 1850 x 361 mm
B 825x 361 mm
C 825x730 mm
D 1450 x 660 mm
E 192x 361 x 352 mm
F 10x 375 x 188 mm

Riickansicht

Zur Anbringung der Glaser verwenden Sie den mitgelieferten Saugnapf. Achten Sie darauf sich zu vergewissern, dass die Glaser vom Saugnapf richtig erfasst werden.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 26




MONTAGE DER OBEREN TURSCHIENE

Die Tiir kann entweder am Giebel oder an einer der langen Seiten aufgestellt werden. GemaR dieser Wahl miissen Sie die Tiirschiene auf
der Giebel-Querstrebe oder auf der Regenrinne an der Langsseite befestigen.

Schieben Sie die Dichtungsbi-
~ rste (28) Uiber die gesamte Ldnge  Befestigung der oberen Tiirschiene an einer Langsseite, am Dachrinnenprofil

der oberen Turschiene, bevor Sie g epjapen Sie die Tiirschiene wie abgebildet
die Schiene am Gewdchshaus

befestigen.

Montage der oberen Tiirschiene an der Giebel-Querstrebe

Sie konnen lhre Tiir(en) an jeder beliebigen Seite des Gewdachshauses aufstellen, solange es geniigend Platz zum 6ffnen dieser vorhanden ist.
www.gewaechshaus-lams.com Seite 27




MONTAGE DER SCHIEBETUR

Esist wichtig, dass Sie das untere Tiirzwischenprofil wie folgt aufstellen,
damit die Tur gut in die untere Tlrschiene gleiten kann.

holm

-~
-~

Linkes Turpraofil

1Y -]
0000

Rechtes Turprofil

Oben

rer

Innenseite des Aufenseite des
Gewachshauses Gewachshauses

Unten

www.gewaechshaus-lams.com Seite 28




MONTAGE DER SCHIEBETUR

Montieren Sie die Rollen an das obere Zwischenprofil der Tur, bevor Sie die Tur vollstdndig montieren.
Schieben Sie die Schraube (20) in die obere Nut, ca. 10 cm vom Ende. Fligen Sie dann die Unterlegscheibe und die Mutter hinzu. Ziehen Sie die Schraube mit
dem Maulschlussel fest, um einen sicheren Halt zu gewdhrleisten. Wiederholen Sie diesen Vorgang auf beiden Seiten des oberen Tiirzwischenprofils.

AuBenseite des
Gewachshauses

®
Z

Innenseite des

Schieben Sie die Dichtungshurste (29) tber die
gesamte Ldnge der beiden Tirprofile.

Montage des Ttirrahmens:

Nutzen Sie die 12 Schrauben (12) und befestigen Sie dartiber die 12 AbdeckstGpsel (14) fir:
- das obere Tiirzwsichenprofil mit den zwei Turrollen (letzteres muss schon montiert sein)

- das mittlere Tirzwischenprofil

-das untere Tiirzwischenprofil (achten Sie hier auf die Aufstellung, s. vorherige Seite).

Montage des Logos und der Palmette auf dem Alu-Blech

www.gewaechshaus-lams.com Seite 29




MONTAGE DER SCHIEBETUR

& Die beiden Griffe werden montiert, nachdem Sie Ihre Tir auf das Gewdchshaus gesetzt und die Glasscheibe angebracht haben.

Positionieren Sie das Alu-Blech unten an der Tur. Um dieses an der Tir zu halten, befestigen Sie die Dichtung (31) auf dem unteren Turzwischenprofil.

Legen Sie dabei die Lippe der Dichtung auf das Blech. Lassen Sie die Dichtung auf jeder Seite 1 cm iiberstehen.
Nun konnen Sie die Tiir in der oberen Tiirschiene gleiten (s. nachste Seite).

Die Griffe kdnnen montiert werden, sobald die Tur verglast und am Gewdchshaus angebracht ist:

Linkes Turprofil - §|
((® i
O

P

www.gewaechshaus-lams.com Seite 30




ANBRINGUNG DER SCHIEBETUR

Wenn Sie eine Doppelschiebetiir ausgewdhlt haben, beachten Sie bitte den Einbau des Tiirstoppers auf der ndichsten Seite.

Sobald Sie alle Ihre Gldser auf dem Gewdchshaus aufgestellt
haben, kdnnen Sie die Tur - mit oder ohne Glasscheibe - anbringen.
Anbringung der Tir-Glasscheibe:

Befestigen Sie die Dichtung (30) auf das mittlere Ttirzwischenprofil,
um sowohl die untere Seite der Glasscheibe als auch die obere
Seite des Alu-Blechs zu halten. Befestigen Sie dann die Dichtung
(31) erst auf dem oberen Tirzwischenprofil, dann entlang der
beiden Turprofile. Achten Sie dabei darauf, dass die Lippenseite
der Dichtung auf das Glas liegt.

Die untere Schiene wird
am Ende angebracht.
Ihre gute Passform ga-
rantiert lhnen die rich-
tige Fiihrung der Tiir.

Schieben der Tiir :
- Die untere Tiirschiene ist mir Langlocher versehene, damit Sie die hohe anpassen konnen.
- Die Schiene muss sauber bleiben: Entfernen Sie Erde, Blatter, etc.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 31




EINBAU DES TURSTOPPERS FUR DIE DOPPELSCHIEBETUR

2

Schiebetr

www.gewaechshaus-lams.com Seite 32




EINBAU DES TURSTOPPERS FUR DIE DOPPELSCHIEBETUR

Schritt 1

Bauen Sie den Stopper mit der Schraube
zusammen (nicht festziehen)

] “\

=—

; Hj/

Schritt 2

Gleiten Sie den Stopper in die obere Tiirschiene

******** \

=

Schritt 3

Schieben Sie den Tirstopper bis er
auf die Rolle der Tir stoRt

=4

T o

—

/
J

Schritt 4 Schritt 5
Verschieben Sie die Tur, ohne den | Schrauben Sie den TUrstoner mit
Tirstopper zu berihren. einem 10 mm Steckschltssel

==
1K

www.gewaechshaus-lams.com

C—

T

Seite 33




AUFSTELLUNG DER TURSEITENPROFILE FUR DIE FLUGELTUR (EINFACH ODER DOPPELT)

Seite dient nur zur Orientierung. Die Montage der Tiirseitenprofile erfolgt im Vorfeld in der LAMS-Werkstatt,

Falsche Montage
1. Befestigungsbohrung fur
das untere Scharnier 210 mm

Il Rechtes Profil links gesetzt !!!

A
o
o
|

éﬁ_ 607570
[x 9
p— p— 84 mm o
104 mm plissy plis ©
- S
|

Seitenansicht innerhalb des Tiirdurchgangs

1838

!

\

OBEN

UNTEN

Vorderansicht des
Gewdchshauses

)

1838

Y

/

Www.gewaechshaus-lams.com

— 1 Richtige Montage
1. Befestigungsbohrung fur
das obere Scharnier 190 mm

607569

‘ 210 L

1638

4608483

Achtung bei Gewachshadusern mit Traufhohe 1,80m
Das linke und rechte Profil ist gleich

Seite 34




EINBAU DER FLUGELTUR (EINFACH ODER DOPPELT)

C
Einzeltar: I} == 31 |
1480 x 480 mm f |
Doppeltir: C
1480 x 525 mm .
"
: t= H |
1
31
[
d
T ]
)(5)
\)
—— L\'

L,

Auﬁenans?ﬁﬁ Innenansicht Aufenansicht Innenansicht
www.gewaechshaus-lams.com Seite 35




Fenster

> YouTube
Gewaechshaus Lams

Drehen Sie die -
Schraubem mit einem
Gleiten Sie die Dichtung (3 ) ur?éhnriﬁ?fnq?jneerm
ins untere Fensterprofil (0) Nekuchrauber st

MONTAGE DES DACHFENSTERS

Q Bauen Sie die 4 Profile zusammen

n=

a Legen Sie das Glas oder die Stegplatte
(optional) auf dem Fensterrahmen

Positionierung der beiden

Glas Stegplatten

o

Seitenprofile
GLAS

BONNG,

Innen

Bei Verwendung von 8 mm Stegplatten auf dem Fenster, figen Sie den

Verschluss (11) an der Unterseite der Stegplatten hinzu.

Www.gewaechshaus-lams.com

—

Bringen Sie die Dichtung (31) am Fenster so an, dass die
Seite mit der Lippe auf dem Glas aufliegt.

@_

Gleiten Sie die Schraube
M6x40 (34) ins Profil (0)

Zentriere die Schraube
M6x40 (34) auf dem
Profil (0) und befes-
tige sie mit einer M6
Mutter (5). Setzen Sie
die Zuglasche ein und
positionieren Sie dann
die Sicherungsmutter
(35).

Seite 36




EINBAU DES DACHFENSTERS
Bevor Sie das Dachfenster auf dem Dach des Gewachshauses positionieren, setzen Sie bitte das Fensterglas ein (siehe vorherige Seite).

0 Befestigung des Fensteranschlagprofils
(stellen Sie sich unter das Gewachshaus):

UmdieDachfensterstangewaagerechtodersenkrechtzuhalten, befestigenSie (vor
derMontageamGewdchshaus)immittlerenLochundineinemderseitlichenLocher
desFensteranschlagprofilseineSchraube(36), dievonderMutter(5)gehaltenwird.
Wenn Sie sich fur einen Standort fiir das Dachfenster entschieden haben,
schrauben Sie die Mutter ab, die das Dachprofil mit der Dachrinne verbindet.
Je nach Standort missen auch die Windverbdnde entfernt werden. Sobald das
Profil montiert ist, schrauben Sie alles wieder fest.

Dachfensterstange in offener Haltung:

Dachfensterstange in geschlossener Haltung:

Bei sehr starken Winden kann sich die Dachfensterstange trotz geschlossener Haltung
|0sen und sich Gffnen (oder aus dem Dachfirst herausspringen). Um dies zu vermeiden,
empfehlen wir, die Stange zu fixieren, indem Sie die Mutter (5) auf die Schraube (36)
schrauben.

9 Befestigung des Fensters:

Clipsen (oder gleiten) Sie die Oberseite des Dachfensters
in den daflr vorgesehenen Einsatz.

Y

0 Befestigung des Fensters:

Setzen Sie das Dachfenster von unten ein und stellen Sie es an seinem Platz vor dem Dachfirst auf.

Spater kdnnen Sie so viele Dachfenster hinzufiigen, wie Sie méchten. Beachten Sie nur, dass Sie nicht zwei Fenster nebeneinander aufstellen kdnnen. Es muss immer

eine Glasscheibe zwischen zwei Fenster liegen. .
www.gewaechshaus-lams.com Seite 37




” Befestigung des Tiirschienenendstiicks:

ABSCHLUSSARBEITEN

@ Befestigung des Firstendstiicks:

Befestigung des Rinnenanschlusses und des Rinnenendstiicks (Bitte beachten
Sie Schritt 4, bevor Sie das Fallrohr (Q) mit der Schraube (13) befestigen):

[ /I

Www.gewaechshaus-lams.com

Seite 38




ABSCHLUSSARBEITEN

e Befestigung des unteren Endes des Fallrohres:

Fihren Sie als erstes den Fallrohrwinkel in das Fallrohr ein.

Wenn das Fallrohr lackiert ist, kann die Dicke der Farbe dies etwas
behindern. In diesem Fall kdnnen Sie einfach mit Schleifpapier
etwas Farbe entfernen, damit Sie den Winkel leichter einschieben
konnen. Stellen Sie dann das Fallrohr auf und verbinden es mit dem
Rinnenanschluss. Befestigen Sie die Schelle (41) damit das Fallrohr
senkrecht steht und richtig sitzt.

e Anbringung der Kunststoff-Abdeckkappen:

Ihr Gewdchshaus ist nun vollstandig fertiggestellt. Sie kdnnen nun die N
Abdeckkappen (6) tiber alle M6-Muttern (5) und Sechskantschraubenkdpfe ,,/“ﬁi%%\ S
(26) befestigen. Nutzen Sie diesen letzten Arbeitsschritt, um noch einmal zu r{;‘}j] ~_ X \ ;5

Uberprtifen, ob die Muttern fest sitzen und die Hammerkopfschrauben (3) &
im rechten Winkel zum Schlitz der Profile stehen (R).

()
Seite 39

www.gewaechshaus-lams.com




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Optionen konnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

Automatischer Fensterdffner Schattierungssystem
Ermdglicht ein automatisches Offnen und SchlieBen der  Ermdglicht den Schutz von Blumen und Gemiise vor
Fenster je nach Innentemperatur des Gewdchshauses.  starken Sonnenstrahlen (Lupeneffekt durch das Glas).

1 _

Zusatzliche Dachfenster Seitenfenster

Ermdglicht ein zusatzlicher Beluftungspunkt im Ermaglicht ein zusatzlicher Beluftungspunkt im
Gewdchshaus. Gewdchshaus.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 40




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Optionen konnen jederzeit nach dem Kauf lhres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

ZUSATZLICHE TUREN

e

Einzeltiir Breite 1,00 m Doppeltiir Breite 2x 0,77 m
Durch das Hinzufugen einer zusatzlichen Tiir kann die Luftzirkulation im Gewdchshaus optimiert werden. Der Austausch einer Einzeltir gegen eine Doppeltur kann Ihnen das
Leben erleichtern, wenn Sie einen groBen Topf mit einer Zitrusfrucht hineinstellen oder mit Ihrer Schubkarre hineinfahren wollen. Unsere Tiiren konnen nach Belieben und zu

jeder Zeit sowohl an der Giebelseite als auch an den Langsseiten angebracht werden.
Bitte beachten Sie die Kompatibilitat mit lnrem Gewachshausmodell. Kontaktieren Sie uns fiir weitere Informationen.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 41

e




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Optionen konnen jederzeit nach dem Kauf lhres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

DACHFIRSTVERKLEIDUNG UND PRAK_TKABILITAT

.

Viktorianische Firstverzierung Set aus 2 Rampen - 46 x 42 cm.

Firstverzierung aus Aluminiumguss, am Dachfirst Fir einen einfachen und sicheren Zugang mit Ihrer
geschweiBt und in der Farbe des Gewachshauses Schubkarre, wenn die Tur gedffnet ist.
lackiert.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 42




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Optionen kdnnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

EINRICHTUNG DES GEWACHSHAUSES

% .z . . | _‘-:..1”1: f— =
‘ "'f'-‘:"ﬂ:'-' AN it

L A
-

Arbeitstisch Anzuchtkasten mit abnehmbaren Boden

o M T

b’

Anzuchtkasten mit wasserdichtem Boden Regal 20 oder 50 cm

Unentbehrliches und niitzliches Zubehdr fiir eine gute Nutzung lhres Gewdchshauses: Vorbereitung Ihrer Aussaat
und Inrer Setzlingen, Aufbewahrung Ihres Zubehars, ...

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 43




@LAMS

Franzosisches Design seit 1993

DOVIRIS - 43 Avenue Georges Clémenceau 85120 LA CHATAIGNERAIE - FRANCE - www.gewaechshaus-lams.com
Bilder und Zeichnungen unverbindlich.




